

产业集聚做“加法” 动能转换做“乘法” 偃师：持续转型增动力

近日，偃师市摩托车龙头企业洛阳北方大河车业(集团)有限公司开发的新能源车新型电控系统开始“路试”，这款时速超过70公里、续航能力超过150公里的锂电电控系统的研制成功，标志着该公司自主研发的新能源电动车在核心技术上再次“鸟枪换炮”。从生产油三到电三，再到低速电动新能源汽车，近年，北方大河以项目和技术“叠加”推进产业转型升级，目前已推出了多款具有自主知识产权的低速电动四轮车产品，成为偃师推进产业转型升级的一个成功样本。

今年以来，偃师市抢抓郑洛新国家自主创新示范区、河南自贸区等战略机遇，在洛阳市大力推进“9+2”工作布局、实现“四高一强一率先”奋斗目标中，持续转型增动力，努力打好稳增长保态势攻坚战。偃师市委书记宋元林说：“要内外兼修促进产业转型升级，产业集聚做加法，外壮规模；动能置换做乘法，内强创新。”

产业集聚做“加法”。围绕持续壮大先进装备制造、新材料两大主导产业，积极培育新能源、现代物流两大新兴产业，着力打造电子商务、文化两大特色产业“222”产业体系，偃师以项目建设为抓手，不断深化“链条+”产业

发展模式，使产业链条越拉越长，产业集聚度越来越高。该市新能源产业建成了多晶硅—铸锭—切片—电池片—光伏组件—电站全产业链；新材料产业形成了吸附类材料完整的产业链；三轮摩托车产业“纵横驰骋”，建起了“零配件、油三、电三、电四、特种车”等“巨无霸”产业，今年总投资45亿元的6个摩托车产业项目正在建设，新引进了吉利电动三轮车、万虎三轮车等项目，一批新的提质增效项目正在洽谈。

今年以来，围绕“222”产业体系，偃师深入推进产业升级“加法”，谋划重大项目213个，总投资628.1亿元。前三季度完成投资163.4亿元；签约招商项目29个，总投资161.1亿元。目前已开工项目22个，为产业持续做大做强提供充足动力。

动能转换做“乘法”。创新是偃师产业转型升级的重要支撑点。为促进产业创新发展，偃师在市级层面建成了与固高科技(深圳)有限公司、洛阳理工学院共同组建的智能装备协同创新研究院及省社科院偃师分院等2个公共创新平台，分别针对偃师1万余家企业进行技术升级的指导、研发换代和创新发展理论的研究应用，形成创新发展的“1×N”效应。

在此基础上，偃师积极构建产业创新的“岛链”体系，激发产业内部和企业的创新动力，建创新平台之“岛”、构创新体系之“链”。东风新能源汽车研发中心、大河新能源汽车研发中心、中国恩菲(偃师)研发基地及产业化项目、建龙微纳新材料公司分子筛院士工作站、亚明科技LED新光源研究院等一批企业创新研发中心相继建成，构建起联系产业内部的“N×N”创新发展之链。这些创新平台成为偃师产业转型升级的“活水源泉”，该市依托这些平台，着力推进地企合作，目前有4个总投资22.9亿元的地企创新项目开工，2个总投资16亿元的项目成功签约；同时与各大院校、科研院所积极开展技术合作和成果转化，今年已完成科技成果转化项目12个，签约项目7个，源源不断为创新发展注入强大动能。

持续转型为偃师赢得了发展“利好”。前三季度，偃师完成一般公共预算收入14.15亿元，增长16.7%，占GDP比重达4.3%，其中税收收入8.81亿元，增长16.5%；完成固定资产投资246亿元，增长15.5%，规模以上工业增加值165亿元，增长9%；预计完成地区生产总值328亿元，增长8.5%。(邓金慧)

“第一书记”扶贫记

为加快贫困村脱贫步伐，去年10月，偃师市选派20名“第一书记”进驻贫困村，抓党建促脱贫。一年来，他们与群众同吃同住同劳动，在带领群众脱贫致富的同时，也经历着人生中的一大蜕变。

去年11月，参加完“第一书记”培训班，偃师市缙氏镇崔河村驻村“第一书记”杨晶晶豪情满怀，立志要在农村干出一番事业。但是没想到，驻村后的第一次入户走访，她就被泼了一盆冷水。

这位来自偃师市陆灌局的科员，是家里的独生女，从小在城里长大，对农村现状知之甚少。杨晶晶走访发现，村里连个集体卫生室都没有，村民看病得去村医的家里；村民吃的还是山上的泉水，雨季有水吃，旱季没水吃；村里没有一条像样的出村路，遇上恶劣天气，十天半月出不去村……然而，既然来了，就没有退路。

农村的贫困，深深地触动每个“第一书记”的心。洛阳市卫计委驻偃师市店镇来定村“第一书记”王站立说：“组织上派我们到贫困村去，并不是让我们去向村民‘施恩’，也不是去当什么‘救星’，而是去给村民当帮手，实实在在地帮他们脱贫致富。”

“第一书记”该怎么干才能赢得群众的信任？“要把群众当成自己的亲人，放下架子，扑下身子，真心实意地为他们办实事、办好事。”驻村一年来，杨晶晶用自己的行动给出了答案。

去年11月，在走访贫困户时，杨晶晶发现一位独居老人在大雪天衣衫单薄，在肮脏不堪的床上身子蜷缩成一团。她当即到镇上花400多元买了棉衣、棉裤、棉靴和新被褥，给老人换上。贫困户崔耀刚身患褥疮多年没钱医治，她主动帮他联系医

生，还留下了1000元。她积极协调相关帮扶单位，多方筹资35万元在村里建起15个葡萄大棚、3个蔬菜大棚，由村委会集中管理，安排贫困户参与种植和利益分成，目前已见到收益。

偃师市农商银行驻邙岭镇刘坡村“第一书记”高东旭，协调农商银行在村里设置便民服务点，协调帮扶单位出资3万元改造了村里的党员活动室，筹资修建出村通户道路3.4公里……

来定村贫困户李建飞说起村里的变化滔滔不绝，“第一书记”帮村里修建出行路3公里、小型拦水坝一座、自来水管网改造，建起了崭新的综合楼，里面集体卫生室、便民服务中心啥都有。

据了解，为切实促进“第一书记”出实绩见成效，偃师市在这项工作开始，即出台了《偃师市驻村第一书记工作意见》《关于实施抓党建促脱贫攻坚的实施意见》《关于进一步严肃第一书记工作纪律的通知》等一系列文件，对“第一书记”开展工作提出了具体要求。该市还成立联合督查组，先后4次督促检查驻村“第一书记”在岗履职情况。

活动开展以来，“第一书记”共帮助贫困村建档立卡贫困户3037户、10038人，征求群众意见建议707条，为群众办实事好事98件，落实扶贫项目29个，新发展项目25个，引进各类资金115万元，新修乡村道路12.5公里。

今年8月底，偃师市委组织部对20名“第一书记”上半年的工作进行群众评议，参与评议的群众大都投出了“非常满意”的票。“看起来是我们帮扶贫困户，其实受益最大的是我们自己。我在村里一年经受的锻炼，比在机关三年的还要多、还要强。”杨晶晶高兴地说。

(牛朝霞 新琼琼)

开展专项检查行动 确保电梯养护质量

为确保电梯安全运行，日前，偃师市在全市范围内组织开展了电梯维护保养质量专项检查行动，重点检查电梯维护保养单位及商场、车站、社区等电梯使用

单位，目前已检查电梯使用单位30家、电梯维护保养单位2家，未发现重大安全隐患。

(姚国锋)

推行“三三制” 加强基层党风廉政建设

今年以来，偃师市把解决基层侵害群众利益问题和腐败问题作为党风廉政建设的重中之重，在实践中探索行之有效的“三三制”工作模式，即“三级联动齐发力”“三管齐下夯基础”“三位一体抓提升”，严查“微权”腐败，有效提升了群众对正风反腐的认同感。

三级联动齐发力，层层压实“两个责任”。围绕基层党风廉政建设和反腐败工作，各级党委、纪委层层签订党风廉政建设目标责任书，分别制定党风廉政建设主体责任清单、监督责任清单，开展述责述廉和评责评廉，实行“一案双究”和“责任倒查”，着力构建市、镇

(街道办)、村三级联动格局，打造纵向到底、横向到边的责任体系，层层传导压力，夯实“两个责任”。

三管齐下夯基础，筑牢基层廉政根基。强化教育培训，以廉政文化“六进”活动为着力点，扎实打造廉政文化示范点；以廉政警示教育夜校为载体，构筑党员干部思想防线；以网络媒体传播为手段，引导全体党员干部学法知法懂法。注重制度建设，着力构建权责对等的责任分解机制、科学规范的责任落实机制、惩戒结合的责任考核机制、完整闭合的责任追究机制，将党风廉政建设“两个责任”压实做细。突出监督检查，通过小分

队、多层次、高频率、快节奏的监督检查，着力构建全方位的监督检查体系，推动监督常态化、日常化。

三位一体抓提升，推动工作深入落实。坚持把深化“两个责任”、开展经常性党风廉政监督检查“四督四查五保障”工作、查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题等三项工作作为一个整体部署、研究、推动，采取试点带动、整体推进的方式，促使落实“两个责任”全面深化，基层党风廉政监督检查机制更加完善，群众身边的不正之风和腐败问题得到整治，推动基层党风廉政建设向纵深发展。

(黄伟伟)

学精神统一思想 抓落实推动工作

涧西区召开会议，传达贯彻省第十次党代会精神

在省第十次党代会召开后，5日上午，涧西区召开全区领导干部大会，传达贯彻会议精神，进一步动员广大党员干部统一思想，迅速掀起学习热潮，在思想上、政治上和行动上同党中央保持高度一致，与省委、省政府和市委、市政府保持高度一致，与省委、省政府和市委、市政府保持高度一致，狠抓工作落实，全面完成年度各项目标任务。全区领导干部集中学习了习近平总书记《关于〈关于新形势下党内政治生活的若干准则〉》《中国共产党党内监督条例》的说明，以及《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》。

为确保把学习贯彻会议精神落到推动发展的全过程，该区要求：

一要认真学、深刻领会，切实把思想和行动统一到中央和省委、市委精神上。各级各部门要认真学习党的十八届六中全会精神、省第十次党代会和市十一次党代会精神，准确把握

《准则》和《条例》基本精神，在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，与省委、省政府和市委、市政府保持高度一致，加快推进“9+2”工作布局，加快实现“四高一强一率先”奋斗目标，切实把各项决策部署落到实处；省第十次党代会鲜明提出了决胜全面小康、让中原更加出彩这一重大历史任务，确立了建设经济强省、打造“三个高地”、实现“三大提升”的奋斗目标，明确了今后五年工作的主要任务和重大举措，全区各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻此次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要任务，把握精髓要义，贯彻落实好党代会部署的各项任务，要努力营造宣传氛围，利用《涧西要闻》《涧西手机报》、区政府网站、电子屏幕和宣传栏等多种形式及平台，开辟专题专栏，推动党代会精神进机关、进学校、进企业、进社区，切实把会议精神

传达到基层。

二要把学习贯彻会议精神与促进全区各项工作结合起来。全区上下要将学习贯彻十八届六中全会精神与贯彻落实省第十次党代会、市十一次党代会、区九次党代会精神和“两学一做”学习教育紧密结合，认真贯彻落实《准则》和《条例》，坚定不移推进全面从严治党，进一步规范党内条例，完善党内监督机制；要围绕市委、市政府决策部署，突出工作重点，融入全市整体发展大局，加快推进全市“9+2”工作布局，在“四高一强一率先”奋斗目标中有更大担当、更大作为。

三要抓好贯彻落实，确保圆满完成全年各项目标任务。学习的目的在于运用。要把学习贯彻会议精神与落实市委、市政府“9+2”工作布局的具体任务结合起来，与各单位工作实际结合起来，统筹抓好经济运行、项目建设、招

商引资、科技创新、民生改善、安全稳定、环境保护等各项工作；按照“对得起岗位、对得起事业”的要求，主动作为、勇于担当，抓好各项工作的落实，进一步坚定信心和决心，着力解决好少数指标增速落后等问题，狠抓各项工作落实，确保圆满完成年初确定的“两个高于”的目标和在全市年度综合考评中实现“保五争三”的目标以及各项工作任务；要以更大的力度推进清华启迪科技园、卓阳耀滨产业园、中开院孵化园等园区建设，加快自主创新示范区和自贸区建设，加速城市更新改造，加快棚户区改造，坚持科学规划引领，不断完善城市基础设施，继续做好小游园建设和垂直绿化，提高城市管理水平，深化“三社联动”工作和“五星级”文明小区创建活动，确保全区各项工作落到实处、见到实效。

(涧宣)

签约合作办学项目 助力涧西教育提升

7日，涧西区与上海市中小学博雅教育研究所、河南创略实业有限公司签订三方合作办学、数学教师研修2个项目合作协议。

根据协议，河南创略实业有限公司和上海中小学博雅教育研究所与涧西区三方将合作新建一所双语幼儿园及九年一贯制学校，并由涧西区教育局、上海市中小学博雅教育研究所和办学方组成委托管理委员会，实行“委托管理委员会领导下的总校长负责制”的学校管理体制，确保将学校打造成学生向往、家长满意、社会认同的优质学校。同时，由上海中小学博雅教育研究所组织该所专家，按照《洛阳市涧西区数学教师研修方案》，对涧西28所学校小学教师进行培训指导，共同打造涧西区小学教学教育的区域特色。

近年，涧西区委、区政府高度重视教育工作，扎实开展“教育三年大提升行动计划”，不断加大教育投入，以提升教育质量为先导，深化教育改革，积极探索多元化办学模式，真正把教育工作作为“打造最具创新活力、最具创业激情的首創之区”的基础性工程。

(高德权)

设立“移动办公桌” 服务群众零距离

“社区设立移动办公桌，对我们老年人来说实在是太方便了，谢谢你们！”当工作人员亲手把老年公交IC卡递到大妈手中时，老人对移动办公服务赞不绝口。

据悉，今年以来，为进一步转变职能，提高工作效率，重庆路第一社区党委推行“社区移动办公桌”便民服务措施，不断优化社区服务，拓展社区服务的广度和深度。如今，社区将“居民跑社区”变成了“社区围着居民转”，让社区的服务走到居民的心里去，真正做到便民、利民、惠民。“社区主动进小区，为居民送服务的做法非常好。”居民刘师傅说，“移动办公桌主动贴近群众，真正实现了社区与居民的‘零距离’，也让便民服务效益最大化。”(宋雅丽)

涧西区法院：为千余名学生家长上法律课

“这堂法制课很实用，特别是法官讲的未成年人犯罪的真实案例让我感触很多，作为家长，我一定以身作则……”近日，一位东升一小学生家长在听完涧西区法院法官上的法制课后深有感触地说。

连日来，涧西区人民法院积极开展“2016年秋季开学第一堂法律课”活动，在坚持对学生开展普法教育的同时，创新实施让优秀法官给家长讲授法制课。法官们先后走进珠江路小学、东方四小、安徽路小学和东升一小，为1200余名学生家长送上一堂堂精彩的法制课。他们选取近年审理的涉及未成年人犯罪的典型案例，以案释法，并详细讲解保护孩子健康成长的法律知识。

今年以来，该院“普法宣传讲师团”已开展各类普法活动50余次，服务学校、社区、企业、部队、农村万余人次，营造了法制涧西、和谐涧西、平安涧西的良好氛围，为辖区持续稳定发展做出了积极贡献。(周建武)

“三社联动” 温情服务送身边

近日，在郑州路办事处华源社区，由洛阳市婚姻家庭研究会新引进的“家庭教育社区巡讲”和“专家面对面”两项“三社联动”服务活动吸引了数百名群众前来听课、咨询。(如图)收到了良好的效果。

据悉，洛阳市婚姻家庭研究会是该办事处在推动“三社联动”工作中引进的社会组织之一。该组织在被引进之后，通过走入居民之中进行民意调查，根据居民的需求不断地创新服务方式，全力为居民提供面对面、心贴心的专业化、精准化服务。

在当天的“家庭教育社区巡讲”课堂上，婚姻家庭研究会会长学院名普院长以“孩子，我该如何来爱你”为主题，向在座的家长深入浅出地阐述了家庭教育中常见的问题及有效的解决方法。此次巡讲将持续3个月，以满足辖区更多居民的需求。今后，



他们将定期在郑州路办事处8个社区陆续开展此项活动，指导更多家庭科学有效地解决在教育孩子过程中出现的各种棘手问题。

在“专家面对面”活动现场，心理咨询专家、婚恋专家、教育专家、医学专家们跟居民面对面，耐心地为居民解答家庭膳食搭配、婚姻保鲜、亲子关

系冲突及各种法律问题等等。同时，专家还针对每个人的不同情况，从专业角度给出了指导措施，使居民带着疑问而来，带着满意回家。刘巧辉 文/图